附件2：有关西土城校区图书馆自习座位使用问题的回答
1、问：为什么今年图书馆不将自习座位分配到各学院？
[bookmark: _GoBack]答：图书馆自习室近年来采取将座位分配至各学院，由各学院按自身情况分配，基本上是分配给本学院准备考研的学生。这种管理模式相对公平、简单，容易操作。但是图书馆也接到大量学生邮件或到办公室来反映自习座位都分配给了考研学生，非考研学生无法使用，很不公平。这种管理模式存在座位闲置的情况，甚至有极个别分配到座位的同学转租座位给他人使用。更为严重的是，图书馆在巡查过程中，发现存在大量安全隐患问题。而且，今年受疫情影响，自习座位数减少很多。

2、问：将自习座位分配到各学院，存在哪些安全隐患？
答：首先，私接各种品牌、型号插线板、私用大功率电器等现象，屡禁不止，容易引发火灾。图书馆是学校的重点防火单位，防火责任特别重大。其次，因座位分配到个人，许多同学将生活用品也堆放到座位的桌面上，造成桌面脏、乱，卫生环境差，冬季通风不佳容易传染疾病。而且，因大量物品堆放问题，还引发过同学之间的矛盾和冲突。

3、问：为什么图书馆准备采用座位网络预约模式？
答：为维护广大同学在图书馆平等利用座位的权益，提高座位资源使用效率，也是部分同学长期呼吁座位要进行预约管理。通过问卷调查，有49.64%的学生同意通过预约系统对全部或部分座位进行管理。而且，图书馆座位实行预约管理模式，在高校图书馆已是普通现象了。

4、问：为什么今年还有先到先得的座位？
答：通过问卷调查，有71.06%的学生今年还是希望通过先到先得方式获取座位，图书馆尊重同学们的意见和习惯，今年大部分自习座位仍采取先到先得方式。

5、问：今年哪些自习室的座位实现先到行得？
答：二层中间自习区、三层中间自习区、四层中间自习区、东楼第一自习室、东楼第二自习室、东楼第三自习室、东楼第四自习室所在的自习座位实行先到先得方式。

6、问：今年先到先得的座位有多少？
答：先到先得的座位482个座位，占目前疫情期间图书馆开放的自习座位的67%。

7、问：今年哪些自习室的座位实现座位预约？
答：一层报告厅、一层主题阅览室、中外文报刊阅览室、四层401自习室、四层414自习室座位实行预约方式。

8、问：今年网上预约的有多少？
答：自习室网上预约的座位238个，占目前疫情期间图书馆开放的自习座位的33%。

9、问：网上预约的开始时间定在几点？
答：当日可预约当日座位，中午12:30后可预约第二天座位。

10、问：为什么预约时间选在中午12:30？
答：因为此时间属于非上课时间，便于同学们预约选座。

11、问：预约座位可保留多长时间？
答：微信扫描二维码后显示“暂时离开”状态，座位将予以保留60分钟。如按提示时间内返回，扫描座位二维码进行返回使用操作；如未在规定时间内返回，将记违约1次，并释放座位供他人预约。

12、问：是否可延长座位保留时间到2小时？
答：不可以。保留1小时已经考虑有学生吃饭和午休的时间了，若再延长，座位的利用率就会大大下降，在资源如此紧张的情况下，我们要兼顾到大多数同学的利益，如果超过1个小时了，就应该把座位释放出来给其他同学。

13、问：明年会全面实行座位预约吗？
答：图书馆将根据座位预约系统试运行的实际情况决定，如果一切顺利的话，明年图书馆的座位将全面实行预约。
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附件 2 ： 有关西土城校区图书馆自习座位使用问题的回答   1 、 问： 为什么今年 图书馆不将 自习座位分配到各学院 ？   答： 图书馆 自习室近年来采取 将 座位 分配 至各学院，由 各 学院按自身情况分配 ， 基本上是分配给 本学院准备考研的学生 。这种管理模式相对公平 、简单 ，容易操 作。但 是 图书 馆 也 接 到 大 量 学生 邮件 或 到 办公 室 来 反映 自习座位都分配给了考研 学生，非考研学生无法使用 ， 很 不 公平 。 这种管理 模式存在 座位闲置的情况 ， 甚 至有 极个别 分配到座位的同学 转租座位 给 他人使用 。 更为 严重的 是 ， 图书馆 在 巡 查 过程中 ，发现存在 大量 安全隐患问题。 而且， 今年受疫情影响，自习座位数减 少很多。     2 、 问： 将 自习座位分配到各学院 ，存在 哪些 安全隐患 ？   答： 首先 ， 私接 各种 品牌、型号 插线板、私用大功率电器等 现象 ， 屡禁不止， 容 易 引发火灾 。 图书 馆 是 学校 的 重点 防火 单位 ， 防火 责任 特别 重大 。 其次， 因座位 分配到个人， 许多 同学 将生活用品 也 堆放 到座位的桌面上，造成 桌面脏、乱 ， 卫 生环境差 ， 冬季通风不佳容易传染疾病。 而且 ， 因大量 物品堆放问题 ， 还 引发 过 同学 之间 的矛盾 和 冲突。     3 、 问： 为什么图书馆准备采用座位网络预约模式？   答： 为维护广大 同学 在图书馆平等利用座位的权益， 提高 座位资源 使用效率 ，也 是部分同学长期呼吁座位要进行预约管理 。 通过问卷 调查，有 49.64 % 的 学生 同 意 通过预约系统 对全部或部分 座位 进行管理 。 而且， 图书 馆 座位实行预约 管理 模 式，在高校图书馆 已是普通现象了。     4 、 问： 为什么今年 还 有 先到先得的座位 ？   答： 通过 问卷调查 ， 有 71.06 % 的学生 今年还是 希望通过先到先得方式获取座位 ， 图书馆 尊重 同学们 的意见 和习惯 ， 今年 大 部分 自习 座位 仍 采取先到先得方式。     5 、 问：今年哪些自习室的座位实现先到行得？   答： 二层中间自习区、三层中间自习区、四层中间自习区、东楼第一自习室、东 楼第二自习室、东楼第三自习室、东楼第四自习室所在的自习座位实行先到先得 方式。     6 、 问： 今年先到先得的座位有多少？   答： 先到先得 的 座 位 482 个 座位 ， 占目前疫情期间图书馆开放的自习座位 的 67% 。     7 、 问：今年哪些自习室的座位实现 座位 预约 ？   答： 一层报告厅、一层主题阅览室、中外文报刊阅览室、四层 401 自习室、四层 414 自习室座位实行 预约方式。     8 、 问：今年 网上预约的 有多少？   答： 自习 室网 上预约的 座位 238 个 ， 占目前疫情期间图书馆开放的自习座位 的 33% 。  

